

ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ НА УЛИЦАХ МОЕГО ГОРОДА

Зворыкин Андрей Владимирович,

ГПОАУ ЯО Ярославский колледж сервиса и дизайна, г.Ярославль

Меня зовут Зворыкин Андрей. Я проживаю в городе Ярославль. Переехал я совсем недавно, но меня очень заинтересовали названия улиц этого города. Оказалось, что имена Героев Советского Союза носят 35 проспектов, улиц и переулков города Ярославля. Чувствуется, что особое внимание при наименовании улиц уделялось увековечению памяти о жизни и подвиге героев Великой Отечественной войны. Проходя по проспекту Толбухина и по улице Елены Колесовой я задавал себе вопросы: какие подвиги совершили эти герои?

Иду по проспекту Толбухина. Фёдор Иванович поразил меня своей целеустремленностью и патриотизмом. Он родился 16 июня 1894 года в деревне Адронники Ярославской губернии, получил достойное образование. Рано умер отец и Фёдора взял на воспитание богатый дядя, имевший в столице бизнес. Он устроил Толбухина в коммерческое училище, одно из лучших в стране. Федя учился и работал в дядиной лавке. Военную карьеру Фёдор Иванович начал с приходом Первой мировой войны. В 1914 году прошел курс обучения Петроградской учебно-автомобильной роте, служил солдатом-мотоциклистом и шофёром на Северо-Западном фронте. После 1915 года был произведён в прапорщики. В сентябре был отправлен на Юго-Западный фронт, командовал ротой, участвовал в Брусиловском прорыве. Участвуя в различных операциях, за свою храбрость уже в 23 года был повышен в штабс-капитаны и демобилизовался. Начало Великой Отечественной войны Фёдор Толбухин встретил в должности начальника штаба Закавказского военного округа. С декабря 1941 по январь 1942: начальник штаба Кавказского фронта. Разработал план Керченско-Феодосийской десантной операции. С января по март 1942 года — начальник штаба Крымского фронта. Так же Толбухин участвовал в Сталинградской битве и Старорусской операции, руководил войсками при освобождении Донбасса, Южной Украины, Крыма и Югославии от нацистских захватчиков. Умер Фёдор Иванович 17 октября 1949 года в возрасте 55 лет. Меня очень вдохновил этот герой. Он мог бы разбогатеть, перенять от своего дяди бизнес, но Толбухин пошел на военную службу. Он отслужил 35 лет защищая свою родину. Это истинный пример патриотизма, который Федор Иванович показал не словом, а делом.

Говорят: «У войны не женское лицо». Но как много подвигов совершено разведчицами, медицинскими сестрами. Одна из них – Елена Фёдоровна Колесова. Она родилась 1 августа 1920 года в деревне Колесово Ярославской губернии. Отец умер в 1922 году, Лена жила с матерью. В 8 лет переехала в Москву к тёте. Училась в школе № 52 Фрунзенского района, закончила 7 классов. В 1939 году окончила 2-е Московское педагогическое училище и

работала учителем в школе. С началом Великой Отечественной войны Елена Колесова очень хотела попасть на фронт. После двух безуспешных попыток попасть на фронт в октябре 1941 года она была принята в группу майора Артура Карловича Спрогиса — особого уполномоченного разведотдела штаба Западного фронта. Впервые в тылу врага юная Елена оказалась уже 28 октября 1941 года с целью минировать дороги, вести разведку в районе деревни Старая Руза Московской области. Она провела два дня в плену, но собрала важные сведения. В 1942 году Колесова командовала диверсионно-партизанской группой, состоящей из 12 девушек. Они были выброшены на парашютах в Борисовском районе Минской области. Группа успешно взрывала мосты, устраивала засады, уничтожала поезда. Всего за эту операцию группа Елены уничтожила мост, 4 вражеских поезда, 3 автомашины, разгромлено 6 вражеских гарнизонов. 11 сентября 1942 года, участвуя в операции, Елена Федоровна была смертельно ранена. Меня поразили этот человек. На своем примере Лена показала, что героем может стать каждый вне зависимости от пола или возраста. Будучи совсем юной она смогла попасть на фронт, навести ужас на фашистских захватчиков и защитить нашу страну.

Я считаю этих людей примером для подражания. Они показали истинный героизм, отвагу и мужество. И сегодня в России есть герои. Каждый день, в новостях я узнаю о подвигах наших солдат, офицеров, разведчиков освобождающих от нацистов и защищающих Родину, защищающих мирных людей. Их подвиги обязательно войдут в новые учебники истории и их именами будут названы новые прекрасные улицы города Ярославля.

Список источников

1. https://ru.wikipedia.org/wiki/Толбухин,_Фёдор_Иванович
2. https://pikabu.ru/story/zabyityiy_marshal__fyodor_ivanovich_tolbukhin_7045494
3. https://ru.wikipedia.org/wiki/Колесова,_Елена_Фёдоровна
4. <https://city-yaroslavl.ru/events/10621/>